
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE MARÇO DE 2026 

 

EXPEDIENTE: 

 

 

Projeto de Lei n.º 06/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Amplia o número de vagas 

para o cargo de Turismólogo. 

 

Projeto de Lei n.º 07/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Cria o cargo de Técnico 

de Turismo no Plano de Cargos, Carreiras e Salários do Município de Castro e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 08/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Amplia o número de vagas 

para o cargo de Engenheiro. 

 

Projeto de Lei n.º 25/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal de Castro a celebrar Acordo de Cooperação Técnica com o Ministério da 

Agricultura e Pecuária – MAPA, por intermédio da Secretaria de Defesa Agropecuária – 

SDA, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 30/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre a nova 

estrutura hierárquica da Guarda Municipal de Castro e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei nº 35/2026– Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) e dá 

outras providências. 

 

Requerimento n.º 64/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao 

Secretário Municipal de Segurança Pública informações sobre a possibilidade de 

aumento de efetivo da Guarda Municipal, destinado ao combate a maus-tratos contra 

animais, visando o aprimoramento do atendimento às denúncias pelo canal 153. 

 

Requerimento n.º 65/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao 

Prefeito Municipal informações sobre a regulamentação e cumprimento da Lei nº 

3826/2021, que dispõe sobre a remoção de dispositivos inservíveis dos serviços de 

telecomunicações e de distribuição de energia elétrica de locais públicos. 

 

Requerimento n.º 81/2026 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 

Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a adoção de providências, bem como a 

realização de estudos de viabilidade, elaboração de projeto e execução de obras no 

sistema de drenagem pluvial, visando minimizar frequentes alagamentos no final da Rua 

Pará, próximo à antiga Calpar, Bairro Lacustre, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 82/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo informações quanto à possibilidade de 

implantação de itinerário de transporte coletivo nos bairros Bela Vista e Samambaia, 

nesta Cidade. 



 

Requerimento n.º 83/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Departamento de Recursos 

Humanos informações atualizadas em relação ao pagamento ou não da gratificação de 

insalubridade aos servidores municipais lotados em cargos de serviços gerais, no 

Cemitério Municipal Frei Mathias e Cemitério Nossa Senhora do Rosário, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 84/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações acerca da possibilidade 

de perfuração de poço artesiano e extensão da rede de abastecimento de água nas 

comunidades de Santa Rita, Santa Quitéria e Serra da Apon, neste Município. 

 

Requerimento n.º 85/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 

Secretário Estadual de Saúde informações quanto à possibilidade de se disponibilizar a 

Carreta da Saúde da Mulher para atendimento às mulheres deste Município. 

 

Requerimento n.º 86/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 

Prefeito Municipal informações acerca da possibilidade de se ampliar a frota de viaturas 

da Guarda Municipal deste Município. 

 

Requerimento n.º 88/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Requer 

ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações sobre a possibilidade de se 

intensificar o patrulhamento da Guarda Municipal no período noturno e aos fins de 

semana, no Jardim das Acácias, nesta Cidade.  

 

Requerimento n.º 89/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Secretário 

Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações 

quanto à possibilidade de se promover a divulgação e o cumprimento da Resolução n.º 

996/2023 do Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN), referente à regularização de 

ciclomotores, neste Município. 

 

Requerimento n.º 90/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Secretário 

Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações 

quanto à possibilidade da implantação de medidas referentes à circulação de 

ciclomotores em ciclovias já existentes, bem como a elaboração de projeto visando a 

expansão da rede cicloviária nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 91/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística informações 

referentes ao andamento dos procedimentos administrativos para aquisição de 

caminhão caçamba basculante 6x4 destinado ao Distrito do Abapã. 

 

Requerimento n.º 92/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal informações acerca da possibilidade de implantação do Programa “Moradia 

Legal”, visando viabilizar a regularização fundiária de imóveis localizados no Distrito do 

Abapã, neste Município. 

 



Requerimento n.º 93/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer à 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) informações acerca dos 

repasses financeiros recebidos do Município, convênio vigente, plano de trabalho, bem 

como os critérios de atendimento e atual situação da execução dos serviços prestados 

pela Instituição neste Município. 

 

Requerimento n.º 94/2026 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Requer 

ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação informações sobre a instalação e qualidade das redes 

de Internet disponibilizadas nas Unidades Básicas de Saúde (UBS), em especial nas 

unidades do interior do Município. 

 

Requerimento n.º 95/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao 

Prefeito Municipal e à Companhia Paranaense de Energia (COPEL) informações sobre 

a possibilidade da instalação de iluminação pública na Estrada Luiz Carlos Machinski, 

trecho entre Igreja Santa Rita e a empresa Jacó Alimentos, Itaponhacanga, nesta 

Cidade 

 

Requerimento n.º 96/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Secretário 

Municipal de Segurança Pública a realização de estudos para implantação de sentido 

de mão única nas ruas 21 de Abril e Thomaz Ribeiro de Moraes (antiga Quatorze de 

Julho), entre a Rua Conselheiro Jesuíno e a Avenida Miguel Couto, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 67/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Secretário 

Municipal de Segurança Pública a necessidade de estacionamento rotativo de parada 

rápida de 15 minutos na Rua Herculano Martins de Oliveira, em frente ao n.º 490, Jardim 

Colonial, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 68/2026 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de substituição 

do ponto de ônibus localizado na Estrada Luiz Carlos Machinski, Itaponhacanga, nesta 

Cidade. 

  

Indicação n.º 69/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da colocação de tampa em bueiro localizado na Rua Luan 

Carlos Ribeiro, Jardim Alvorada II, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 70/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de limpeza e roçagem em terreno público, situado na Rua 

Tiradentes, ao lado do Conselho da Comunidade, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 71/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade da instalação de iluminação pública na Estrada da 

Colônia Santa Leopoldina, nas proximidades da empresa Kraemer até o mercado 

Daniel, neste Município. 

 



Indicação n.º 72/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade de asfaltamento nas ruas Portugal, Espanha e Grécia, 

Bairro Santa Leopoldina, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 73/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade de instalação de contêiner de lixo nas comunidades de Lageado, Olho 

D’Água das Grutas e Santa Rita, Distrito do Abapã, neste Município. 

 

Indicação n.º 74/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade de adoção de providências quanto à ponte localizada na região do Limitão, 

neste Município. 

 

Indicação n.º 75/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade de instalação de lombada ou outro redutor de velocidade próximo à 

Unidade Básica de Saúde (UBS) da comunidade de Lagoa dos Alves, Distrito do 

Socavão, neste Município. 

 

Indicação n.º 76/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Esporte a 

necessidade de manutenção das quadras de areia, próximo à pista de atletismo na Vila 

Rio Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 77/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de retirada de entulho e 

instalação de contêiner para descarte de lixo na Rua Carlos Edson Martins de Oliveira, 

em frente ao nº 387, Jardim Social Primavera, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 78/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade da instalação de contêiner para descarte de lixo reciclável, na Estrada Luiz 

Carlos Machinski, próximo ao Jacó Alimentos e na Rua José Muniz Bueno ao lado do 

ponto do ônibus próximo ao bar do Digo, Bairro do Tronco, neste Município. 

 

Indicação n.º 79/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a 

necessidade de faixa elevada na Rua Quatorze de Julho, próximo ao n.º 165, nesta 

Cidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

Projeto de Lei n.º 19/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal Abrir Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e dá outras 

providências”. 

 

Projeto de Lei n.º 20/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal Abrir Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e dá outras 

providências”.  

 

Requerimentos que entraram em expediente. 

 

 

 

1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

  

Projeto de Lei n.º 13/2026 com Emenda – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli 

Pinheiro – Acrescenta dispositivos à Lei nº. 3.639/2019 e dá outras providências. 

 


